Cornelsen 11 258/4
a)2 (4x—y)

b)5 (2a+3b—2)
c)05(x+y+2)
d) (a + b)?

e) (z—1)?

Losungen 0.1

f) (6a — 5b)?

g) (1 +2a) (1 - 2a)
h)4 (3x+5)(3x —5)
)12 (x +y)(x —y)
j)(@—b)(a+Db)

Cornelsen 11 270/3
a)(x—3)(x—4)=0
b)0,25(x —-3)(x—1)=0
)x(x—4)=0
d)3(x+5)x—-5=0
e)2(x+2)2=0
HDx+4)(x—-4)=0

Bildungsverlag EINS 19/1
a) (x +2)* -2

b) (u—2,5)* - 6,25
OWw-2P-1

d) —(y - 5)* +24

e) 5(y —0,3)*— 0,45

H-6(y— 1) -61
Cornelsen 11 259/1
a) g e) 1%411
s 2,
c) - g) @ .
1 —x"+x°+x+1
d) 3 h) x (x—1)(x+1)
Cornelsen 11 259/2 a)z b) 5 )6 d) 2
Cornelsen 11 259/3 a) =2 b)b+c c) 1

Cornelsen 11 262/2
a) 4a3 — b?(5b — 2)

b) —18a?

c) 81a*

d) y*(9 — 8y)

e) 3abc (4a + 4b + ¢)

f) 40ax (x — a)

Cornelsen 11 262/3

a) 5° ) 100°

b) ()" h) (3x)*

c) 270n° i) 247 . 310

d) 3a3b* j) —10x°y*z°
¢) 36" k) 288a1%h7
f) a** ) 128a3x5y®



Cornelsen 11 262/5
a) 6a3

b) 8x

c) 3a

d) 3ab?

Cornelsen 11 262/6
1

a) -
3

b) 1

Cornelsen 11 262/7
a) 215
b) a15

Cornelsen 11 264/2

a) kann man nicht zusammenfassen

b) -3 Vu

Cornelsen 11 264/3
a) 6

b) 2x?

¢) ul®?

d) 6

Cornelsen 11 264/4
a)a

b) 23y

Cornelsen 11 264/5
a) V2 OV2+1

b) V2 d)3 -5

Cornelsen 11 264/6

a) 27 + 10v/2

b) 18 — 8V2

Cornelsen 11 265/1

a)5 c)3
b)3 d)o

Cornelsen 11 265/2
a)loga + 2logh
b) 4logx — logy

Cornelsen 11 96/1

e) 16
64
27
g (a+b)®
h) 1
x9
C) y622
(u-v)(a—b)
d) (u+v)(a+b)
C) alS b12 e) abc
d) 35X10y15 f) axz—bz
¢) —2va—9vb
d)o
e)16—a
)5
g)4
y
h) F
3
C) ;
3
d) -
a—2Vac+c
e) a—c¢
Vaz-p2
D a+b
¢) 12 4+ 2v/35
d) 32
e) —2
f) =2

c)3logx + 2logy — 3logz
d)loga + 3,5logh — 0,251logz

a) x12 = 4, x34 = %1 alle einfach

b) x1 =0, x2 = 2 beide einfach

c) x1 =0, xo =—6, x3 =2 alle einfach
d) x1 = 0 einfach, x23 4 = —5 dreifach

e) x1,2 = —4 doppelt

e) log%3
f) log x1°



Cornelsen 11 96/3
a)x12=0;x3=8
b)xi1=0,x2=-2,x3=4
c)x123=0,x4=1,6
d)x1=0,x23=-2

Cornelsen 11 96/4

a) Xy, = *2, x34 = £6 alle einfach

b) x; , = V5 beide einfach

c) x;, = *2 beide einfach

d)x1=0,x3 =31, x45 = ++/5 alle einfach
e) keine Nullstellen

Cornelsen 11 96/5
a)xi=1,x2=-2,x3=-9
b)xi=1,x2=4,x3=5
) x1=3,x23=1V6
d)yx1=2,x03=4

winklers 1245/1  a)3 b)— ¢)2;-125 d)1;4 )06 0,25 g) 10 h)24

Lambacher-Schweizer Analysis 11 320/3

a)x—¥ b)x=0 c¢)x=-2In3 d)x ln42+1 e)x=1+1n2 f)x=—21n§

l—lng

3 —25(1-mn2+In3) h)yxio=++/n3

g x=

Lambacher-Schweizer Analysis 11 320/5
a)x=0 b)yx=-In2 ¢)x=0 d)x=—¥ e)xi1=In2;x2=1In3
f) x1 = —In 2; keine weitere Losung  g) x1 = In 3; keine weitere Losung h)xi=In2;x2=1In3

Bildungsverlag EINS 82/2

a)L=]—o0; 6] b)L=1]1;0] c)L=]-o;4,5] dL={} e)L=]+;0[
f)L=1-00;1] g L=1-32;0] hyL=]-o0—%[ i)L=12;0] k)L—]—OO,—5]
HL=]1;0[ m)L=1]2;0][

Bildungsverlag EINS 159/2
a) 13;5[ b) -1;3[ c) -15;5] d) 1235;265[ e) 1-740;-700[ 1) 10,245;0,255[

Cornelsen 11 100/1

a) L =]0; 2[ U ]4; oo

b) L =] —o0; —=2] U [0; 2] U [2; 0] =] — o0; —2] U [0; oo
c)L =]—o00;-3[U]0; 3]

d) L = {0; 2}

e)L =] — 00; —2] U [0; 2] U [4; oo
=] - oo—\/—]U{O}U[l V5]

g)L =]—4;1-+2[U]0;1+2[

h)L=]— ,0[u]0 1[

winklers 12 45/2 a)[-41[ b)]-3;1[ c¢)]—oo;2[u[6;0] d)]4:-3] e)]-o;1]U]3;o[

f) 1-8;-2,5[ ) 10,30;1,5] h)[0,6;00[ 1)[40;00[ k) ]0;200]



Cornelsen 12 93/1

) v(u(x))=3(-x*+x)+ 1= —3x2+3x+1

u(v(x)) =—-GBx+ 1%+ Bx+1) = —9x2 — 3x
b)v(u(x))=GBx+2)2+Bx+2)= 9x*+15x + 6
u(v(x)) =3 @x?+x)+ 2= 3x2+3x+2

o) v(ux)) = (e¥)? = e?*; u(v(x)) = e*’

d) v(u(x)) = eX* ¥z, u(v(x)) = (e*)?+2= e?*+2

Cornelsen 12 93/2
aulx)=x-9;, v(x) =2x
b)u(x) = 2x; v(x)=x-9
ulx) = x3% vx)=—4x
dulx) = —4x; v(x)=x3
e)u(x) = 0,25x% v(x)=x-1
Hulx)=x—-1; wv(x)=0,25x*
gu@)=x-2; v(x) =+x
hyulx) = 2x; v(x) = e*
Dulx) = e* v(x)=2x
Dux) = x%  v(x) =e*

Cornelsen 12 63/1

a) in y-Richtung um 0,5 gestaucht

b) an y-Achse gespiegelt, in x-Richtung mit 1/3 gestaucht

¢) in y-Richtung um 2 gestreckt, um 3 nach unten verschoben

d) um 0,5 nach links und um 1 nach oben verschoben

e) um 2 nach rechts verschoben, um 0,5 in x-Richtung gestreckt, an x-Achse gespiegelt, um 4 in y-Richtung
gestreckt

f) um 1 nach rechts verschoben, an y-Achse gespiegelt, um 1/3 in x-Richtung gestaucht, an x-Achse
gespiegelt, um 2 nach oben verschoben

Cornelsen 12 63/4

a d V0
a) -1 0 0
b) 1 0 -2
C) 0,5 0 0
d) 1 3 0
e) -0,5 3 -2

Bildungsverlag EINS 62/1

a) keine Symmetrie zum Koordinatensystem b) symmetrisch zur y-Achse

¢) keine Symmetrie zum Koordinatensystem (auch D beachten!)

d) keine Symmetrie zum Koordinatensystem (D beachten!)

e) symmetrisch zur y-Achse f) keine Symmetrie zum Koordinatensystem (auch D beachten!)
g) keine Symmetrie zum Koordinatensystem h) symmetrisch zum Ursprung

97/3 b) gelb



Losungen 0.2

110/13  b) 1g, 2f, 3h

alte Priifungsaufgaben:

2006-All:

a>0: lim f,(x) =0"; lim f,(x) =
X—00 X—>—00

a=0: lim fy(x) = lim fy(x) =00
X—00 X—>—00

a<0: lim f;(x) =oc0; lim f,(x) =0*
X—00 X—>—00

2007-All:

a>0: lim f,(x) =0% lim f,(x) = 4~
X—>—00 X—00

a=0: fo(x)=4

a<0: lim f,(x)=07; lim f,(x) = 4%;
X—>—00 X—00

lim X) = oo; lim f,(x) = —o
lim g = lim @)

2008-All:

a>0: lim f;(x) =0%"; lim f,(x)=0"
X—00 X—>—00

a=0: lim f;(x) = lim f,(x) =07
X—00 X—>—00

a<0: lim f,(x)=07; lim f,(x) =07
X—00 X—>—00

2010-All:  a= 0 nicht moglich

a>0: lim f,(x) = lim f,(x) =1";
X—00 X—>—00

lim f,(x) = lim f,(x) = —o0

x—-0% x—-0~

a<0: lim f;(x) = lim f,(x) = {r;
X—00 X—>—00

xll)r(r)L fa(x) = xll)rgl_ fa(x) =

2011-AlI:
a>0: limg,(x)=-1%; lim g,(x) = -
X—00 X—>—00
a=0: go(x)=-1
a<0: limg,(x)=-17; lim g,(x) = —x
X—00 X—>—00
2012-All:
a>0: lim f,(x) = lim fo(x) =%
X—>00 X—>—00
a=0: lim f,(x) = lim f,(x)=07; lim f,(x) = lim f,(x) = —
XxX—00 X——00 x—-0t x—0~

a

a<0: lim f,(x) = lim fo(x) =% ;
X—00 X——00

lim  fo(x) =—co;  lim __fo(x) =c0; lim  fo(x) = oo; lim __f,(x) = —oo

x—=af3 x=a/3 x~—J=af3 x-=/~a/3
2013-AlL

a>0: lim f;(x) =0%; lim f,(x) =0
X—00 X——00

a=0: lim f;(x) = lim f,(x) =
X—00 X—>—00

a<0: lim f;(x) =o0; lim f,(x) =07
X—00 X——00



2014-AlL:

a>1: lim f;(x) =0%; lim f,(x) =07
X—>00 X—>—00
a=1: lim f;(x)=4"; lim f,(x) =07
X—00 X—>—00
a<l1: lim f,(x) = oo; lim f,(x) =07
X—00 X—>—00
2015-Al:
a>0: lim f,(x) = 0%; lim f,(x) =07
X— 00 X—>—00
a=0: lim f,(x) = 0%; lim f,(x) = o
X— 00 X—>—00
a<0: lim f,(x) = 0%; lim f,(x) =07; lim fa(x) = o0; lim _f,(x) =—
xX—00 xX——00 x—>1n\/—_a x-Inv—a
lim k(x) = 11m k(x)=—
X—>00
2015-AIl:  lim k(x) = oo; lim k(x) =0~
X—00 X—>—00
2016-All:
lim f(x) =1
x—+oo
lim h(x) = oo; lim h(x) =0~
X—00 X—>—00
2017-Al:
a>0: lim f,(x) =507; lim f,(x) =0"
X— 00 X—>—00
a<0: lim f,(x) = 0%; lim f,(x) =50~
X— 00 X—>—00
2018-Al:  lim f,(x) = oo; lim f,(x) =07; lim  f,(x) =—
X—00 xX——00 x-—1/a*
2019-Al:
a>0: lim f,(x) =e? ; lim f,(x) =e2"; lim f,(x) =0%; lim f,(x) =
xX—00 X——00 x——at x——-a~
a<0: lim f,(x) = e2"; lim f,(x) =e? ; lim f,(x) =o0; lim f,(x)=0"
X—co X——co x-—at x-—-a~
2019-All:
a>0: lim f(x) =—1* lim f,(x) =1~
X— 00 X—>—00
a<0: lim f,(x) =—-1" lim f,(x) =1%; lim  f,(x) = —oo; lim  f,(x) = 4+
xX—00 X——00 x-In(-a)* x-In(-a)~
2020 oHiMi:  lim f(x) =5; lirP f(x)=0
X—>—00 X—+00
2020-AL  lim f(x) =0
x—+oo
2020-All: tlir_n v(t) = —11; tlir);n v(t) =11
2021 oHiMi: lim h(x) = —%; lim h(x) =
X—>—00 2 X—+00
2021-Al:  lim h(x) =0; lim mp(t) = +oo; lim mp(t) = 24
x—+o0 t—>—o0 t—+oo
2021-All:  lim f(x) = —oo; hr_{l f(x)=0
X—>—00 X—+00
2022 oHiMi:

th fx)=-—



2022-Al: lim h(x) =2; lim Tp(t) =o0; lim Tp(t) =Ty
x—+o0 t—>—o0 t—+oo
2022-All:  lim g(x) = —1; lirp gx)=1; tlim v(t) = =5; tlim v(t) =5
X—>—00 X—+00 —>—00 ——00
2023 oHiMi: lim g(x) = oo; liI_P gx)=0
X——00 X—>+00

2023-Al:  lim f(x)=0; lim f(x)=1
X——00 xX—+00

_ . . _ . . - _ xz—l_ . —0- . — L .2,5
2023-All: xl_l)t}loog(x) = oo; xl_l)rfoog(x) 0 — tEI}lm V() =0; tEva(t) k-e
2024-Al:  lim f(x) =1

x—+oo

2024-AIl:  lim g(x) =1; lim d(t) =0; lim d(t) =3
x—+oo t——oo t—+oco

b) Ableitung
201 ) f(x)=3e*™
108/1
oy L 24€* |24 ¥ (6+2e%)
b)f(X)—(ﬁ_ZQX)Z, (X) == zems

c) Zumutung!

2
. e*” (2x*—3x2+4x)—24x2 .
Fre) = : (x3+2)2 : > P =

d) £(x) = (18 - 3x%) e 7*/12; f¢(x) = (0,5x* — 9x) e~ /12
N fx)=(2x>-2x) e™™"; fx)=@4x*—2x2-2)e*
2) F(x) =80 (2x> — 3x) e™*"; f(x) =—-80 (4x* — 12x> + 3) e~**

2
e (4x8-10x%+16x5+12x*-16x3+16x%-12x+8)+96x*—96x
(x3+2)3

alte Priifungsaufgaben:
2006-All:  f'x)=(-ax*+2(@+1)x-2)-e*C~%;  f"x)=@>x*-2a@+2)x+2Q2a+1)) e*C-»

8a e~2¥

) 16 e ?*(1-ae~?%)
(1+a.e—2x)2’

(1+a.e—2x)3

2007-All:  £'(x) = f(x) = —

e®™ [x (a?x?+2ax+2)e?™—q (ax+2)]
(1+x2.ezax)2 2

2008-AlIl:  f,'(x) =—

2010-AI fi(x) =22 f')=—2

2011-Al:  gl'(x)=-2ae*+2a%e?; g"(x)=2ae*—4a’e™

] (a%+6)-x

_3. (a?+6)-(9x2-a)
(3x2+4+a)2’

(3x2+a)3

2012-AI:  f,'(x) =3 f"(x) =

2013-All:  fi'(x)=(—ax’+2x+2a%) - e™; £"(x)=(a’x>—-4ax—a*+2) ™

G0 = sin(G): 60 =3 cos(3)

—4e*-((a—1)e%-1)
(1+e@x)2 ’

2014-All:  f(x) =

£,'(x) = ...

2e*-(e**—6ae?* +a?)
(a+e?%)3 ’

—2e%-(e?*—qa)
(a+e?2x)2 2

2015-AL  f/(x) = £,"(x) = Kx)=1-2e>1%  K'(x)=—4 &>




2015-AI  K'(x)=(x— )¢5, Kk"(x)=xe*

' _ x—1 . " —6x+7
2016-All: () =—85———= f'(x)= —xz 2%-3)°

Kx)=5(+2x)e*; k"(x)=20(1+x)e*

—ax—l

. - x—1(1_e—ax—1).
(1+ —-ax— )2’

£"(x) = —50a2 £

(1+e—ax—1)3 ’

2017-AL:  f)(x)=50a

) (1+a%x?)e®* we~ _ (—2a+3a%x+a*x3)ed*
2018‘AI. fa( ) (1+ax)3 ) fa (X) - (1+ax)4-
2019-AL  fi(x)=3a-ewwa - ——  £'(x)=3a- i -

AL () =3a-exa oo W) =3aexe Tos

_ _ L e = 0 g &a—e)
2019-All: £(x) = —2a 5= £"(0)=—2a" =

- _ ) = 90 E_et~D)
2020 oHiMi:  f'(x) 20(46“1)2, ') = 20

x2+x-1 —x2+4x+1

2020-AL ') =475 ") = 4—5

—0,088t(1_e—0,088t)

(1+e—0,088t)2 2

—0,088t(1_3e—0,088t)

(1+e—0,088t)3

2020-All:  v(t) = 1,936% #(t) = —0,170368 - =

e* e*(1+e%)

2021 oHiMi: W(X) =~ =55 h'(0) =~

C ey — TP Hax+l wroy _ 8x3-12x%2-672x+1920
2021-AL h(x) (x2-8x+3 )2’ b"(x) (x2-8x+32)3

D t .. _ p——

mip(t) = ——--e 120 mip(t) = e 1

2021-Al: f'X)=—(x+1)e™;, f"x)=xe*

8+2x2 " _ 48x+4x3
a—x22’ f7e) = (4-x2)3

2022 oHiMi: f'(x) =

12x-7

) 108x%-126x+67 _
(6x2-7x-3)2"

(6x2-7x-3)3 '

2022-AL: h'(x) = — h"(x) =12

Tp(t) = A (Tyy — 20) - e % To(t) =22 (20 —Ty) e 2t

(1) = 160 S+

( 4t+1)3

rn 2 _x_l)
g"(x) = —(2 _i+1)3 C o) = 40 ——

2022-All: g'(x) =4

e
(2e~*+1)2’ (e4t+1)2 ’

2023 oHiMi: g'(x) = (9x+3)-e 3%, g'"(x) = —27x-e™3*

o | —e¥42ePqeX _e5%—4et*—ge3¥ 1402 te*
2023-AL: f'(0) = —e 5 [0 = T

() = Z2EH22 iy o
2023-All: f'(x0) === [0 = (2x N

V(t) = 0,5k - e>5(1-e7**)-02, (1) = 0,5k - 25(1-e7*)-02¢ . (0,5¢-0.2¢ — ,2)

3x%+18x+28
(x2+6x+8)3

2024-AL f'(x) = -8—2 . f(x) =

(x246x+8)2’



x24+2x-3 x34+3x2-9x-3

2024-All: g'W = —6-—= " () = 12—
4-,5—0,05t(e4-,5—0,05t_1)

(1+e4,5—0,05t)3

84'5_0 05 )
(1+e4,5—0,05 )2 4

d(t) = 0,15 d(t) = 0,0075 2

Losungen 0.3

97/1

¢) D = R; nicht symm. zum KS; x; = In(2)
xl_i)moof(x) =07; Jli_r)glof(x) =o00; w.As.:y=0

Grist smfin | — 00; 0], sms in [0; oo,

rechtsgekr. in | — oo; —In(2)], linksgekr. in [—In (2); oo
TiP(0-1); WeP(-In(2) = —0,69|-0,75)

1.5

0.5

0.5 1

f) Dr = R; nicht symm. zum KS; xi,=0

lir_noof(x) =0%; li_g)lof(x) =; W.As:y=0

)(C}_;ist sms in | — OO;x—l] und in [0; oo[, smf'in [—1; 0],

linkssgekr. in ]—00; -1 - g] und [—1 + g; 00[, rechtssgekr. in [—1 — g; -1+
HoP(-1le? ~ 0,14), TiP(0]0)

wepi(-1 -2~ —1,71] (3 +v2) 22 % 0,10)

WeP(—1 + 2 s ~0,29| (3 - v2) e+ = 0,05)

B



-3 -28 -26 -24 =22 -2 -18 -16 -14 -12 -1 -08 -06 -0.4 -0.2 0 02
107/1
a) x123 = 0; Grist symm. zum Ursprung
lim f(x) =to00; lim f(x)= lim f(x) = —oo; lim_ f(x)= lim f(x) = 400
x—to0 xX—>—2" x—2t x—->—2% x—-2~
s. As.:x=-2,x=2;sch. As..y=x

b) Grist sms in ]—00; —2\/§] und [2\/§; 00[, smf in [—2\/§; —2[, 1-2;2[ und [2; 2\/§[,
rechtsgekr. in |—oo0; —2[ und [0; 2[, linksgekr. in |]—2; 0] und ]2; oo

HoP(—2v3 ~ —3,46| — 3v/3 = —5,20), TiP(2v/3 =~ 3,46|3+/3 ~ 5,20)

WeP(0]0) = TeP

c)
| 1
| y |
I |
I 6 I
I |
I |
| |
| |
I i 1 P
| | ///
| 1 _-
| | /,’
| z
I _-7
I e |
| _-7 1
| z 1
-6 -5 -4 -3 42 a1 _ -0 P 3 4
1 . 1
| ’// |
bt |
A -2 |
-7 l
LT I |
_- | 1
—r 1 -4 1
- 1 |
L 1 1
-7 | 1
— I |
- I 18 1
| |
| |
107/3
¢) Dy = R\{1}; nicht symm. zum KS; keine Nit.
lim f(x)=07; lim f(x) = —o0; lim f(x) =oc0; lim f(x) =0
xX——00 x—-1~ x-1% x—00

w.As.:y=0,s. As..x=1

Grist smfin | — oo; 1[ und in ]1; 2], sms in [2; oo],
rechtsgekr. in | — oo; 1[, linksgekr. in ]1; oo
TiP(2le* = 7,39); keine WeP



- = =04 =02 0 02 04 06 08 12 14 16 18 2 22 24 26 28 3
-2
-4
-6
d) Dy = R; nicht symm. zum KS (aber zum WeP); keine Nst.
lim f(x) =2 : lim f(x) = 0% w.As:y=—y=0
X—>—00 X— 00
Grist smf in R, rechtsgekr. in |—o0; In (2)], rechtssgekr. in [In (2); oo
keine ExP; WeP(ln (2) = 0,69| %)
y
0.6
T R R B R N S R SR ——— 5 e e e e e ] e e et e — e et 4
04
03
02
01
-4 =35 -3 =25 -2 -1.5 -1 -0.5 0 0.5 1 115 2 2!5 3 35

108/4
b) Df = R; nicht symm. zum KS (aber zum WeP)

Jim £ = =17 Jim f() = 1-
Sy(0|-3). N(n(2)(0)

keine ExP; WeP =N;
Wr=]—-11]




08

06

04

02

¢) Dy = R\{—2}; nicht symm. zum KS

lim f(x)=eT; lim f(x)=+oo; lim f(x)=0"
x—too x——2" x—--2%

Sy(0[1), keine N

keine ExP; WeP(—1le™! = 0,37)

25

35

4.5

— +
Wy = R*\(¢}
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d) Dy = R; nicht symm. zum KS (aber zu x = In(2))
lim f(x)=0%

x—too

Sy(0| %), keine N
HoP(In (2)|3)



WeP(In(4 - 2v3) = In(2) — In(2 - V3) ~ —0,62| ):
WeP(In(4 + 2v3) = In(2) + In(2 - v3) ~ 2,01| )
wy = [o;5]

0.14

012

-5 -4 -3 2 -1 0

e)fix) =e"—2+e*!

Df = R; symm. zur y-Achse
lim f(x) =400

x—to

Sy(0]0) = N1 = TiP; keine WeP

=3 =25 -2 -15 -1 -05 0

15



f) f(x) = (x+2)* e !
Df = R; nicht symm. zum KS

D () =+oo; lim f(x) = 0*

S,(04) = HoP, Ni2(-2/0) = TiP

WePi(—VZ ~ —1,41|(6 - 4V2)e"? = 141), WePo(VZ ~ 1,41|(6 + 4V2)e ™ ~ 2,83)
W, = R}

12Ty

=3 =25 -2 -15 -1 -0.5 0 05 1 1.5 2 25

w
o,
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97/4 a)1 b)3 ¢)2

107/2
D; = R\{0}
lim i(x) =1%; lim i(x) = o0;i(-3)=i(-1)=1
x—+oo x—0%
keine Nst.; Maxst. fiir x <-3, Minst.: x; = —-1,3
109/10 Mafsstab fehlt! In Musterlosung: 2 Kdstchen = 1, dann: f(x) =-0,5 (x—1) (x + 2)

a2)
y

—4 -3 -2 -1 0 1 2 3

b2) Dy = R
keine Nst.
Gy ist sms in | — o0; —0,5], smf in [—0,5; oo[; Maxst.: x; =—0,5



Losungen 0.4
97/5

t

0 05 1 1.5 2 25 3 35 4 4.5 5 55 6 6.5 7 75 8 85 9 9.5 10

Die Bevolkerung nahm zunéchst bist etwa Mitte 2002 zu, danach wieder ab. Die stirkste Abnahme war etwa
Anfang 2007.

b) Die Einwohnerzahl war ca. Mitte Juli 2002 am grof3ten, ndmlich etwa 6600 Einwohner.

c¢) Die Einwohnerzahl ging ca. Anfang 2007 am stérksten zuriick, nimlich um etwa 540 Einwohner pro Jahr.
Zu diesem Zeitpunkt waren es etwa 4900 Einwohner.

107/4  Masse, nicht Gewicht!

a) Zu Beobachtungsbeginn (t = 0) hatte der Kohl eine Masse von 100 g.

b) Der Kohl erreicht maximal eine Masse von 2500 g. (auf lange Sicht)

c¢) Nach einem Monat hat der Kohl eine Masse von etwa 393 g.

d) Nach etwa 107,5 Tagen hat der Kohl 90% des Maximalgewichts erreicht.

e)

2500

Masse in g

2000

1500

1000

500
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Die Wachstumsgeschwindigkeit ist nach etwa 64 Tagen maximal, ndmlich etwa 31 g pro Tag.



107/5
a) Die 1. Ableitung von f gibt die momentane Anderungsrate der Wolfsanzahl in. (in Wélfen pro Jahr)

b) griin: f; rot: f

Anzahl der Wélfe
50

45
40
35
30
25

20

tin Jahren
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

c¢) Die Wolfspopulation wichst nach etwa 4,2 Jahren am stirksten.
d) Langfristig ndhert sich die Population dem Wert 50.

109/8  a) f(x) = 100 e %13 (x in mm, fin %) b) Die Bleiplatte muss etwa 13,5 mm dick sein.

109/9
(_C P G i D= 8 ~
a) TiP(—£|Lp) b)C=0;k=—"— =0,136;D=1- ey —6,37
109/12
a) Grist symmetrisch zur y-Achse; keine Nst.; sms in Ry, smfin R¢, HoP(O| \/% = 0,40);

linksgekr. in | — c0; —1] und [1; oo, rechtsgekr. in [-1; 1]; WePl,z(i1| \/% ~ 0,24); lir+n p(x) =07
x—+coo

b,c) griin: ¢; rot: f
y




c) Beide Graphen haben dasselbe Globalverhalten und dieselben Nst. (keine). Gr hat eine andere
Symmetrieachse (x = 6), der HoP ist um 6 nach rechts verschoben und mit 0,5 gestaucht. Die WeP befinden
sich um den Faktor 2 weiter vom HoP entfernt und sind ebenfalls um den Faktor 0,5 kleiner. Dadurch
dndern sich das Monotonie- und das Kriimmungsverhalten entsprechend. Gr ergibt sich, indem Gy in x-
Richtung mit 2 gestreckt und um 6 verschoben wird und in y-Richtung mit 0,5 gestaucht.

d) fi(x) = == e~*=3"/2

110/14  Aufgabenstellung nicht eindeutig! Annahme: t in Tagen seit Beobachtungsbeginn, A in mm?’

a) A(t)=1,2t-0,7
A kann nicht linear sein, weil:

e A geht gegen unendlich fiir t gegen unendlich, obwohl nur 5 mm? Platz ist.

e A sollte immer schneller wachsen, da ja immer mehr Bakterien vorhanden sind.
b)a= 0,147; b= 1,224; Die Schale wire nach etwa 2,88 Tagen komplett bedeckt.

70 [Ain mmA2
60
50
40
30

20

tin Tagen
-02 0 02 04 o6 08 1 12 14 16 18 2 222 24 2i6 28 3 32 34 36 38 4 42 44 46 48 5 52

¢) Wertetabelle = gute Ubereinstimmung
Die Schale ist nach 2,4 Tagen zur Hélfte bedeckt; genau dann ist auch das Wachstum am grof3ten.



